pl-staqa Przygotowanie do egzaminu maturalnego 2022
Geometria andlityczna

Zadanie 1

Wyznacz réwnanie prostej przechodzgcej przez punkty A = (=5;2) i B = (4; —1).

A y=-x+1 B. y=3x+2 C. y=3x-13 D. y=—3x+;

Zadanie 2

Réwnaniem prostej o wspodtczynniku kierunkowym réwnym —2 i przechodzacej przez punkt
A=(—6,7)jest

Al y=—-2x—-6 B. y=-2x-5 C. y=—-6x—2 D. y:—gx—Z
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Zadanie 3
Wyznacz réwnanie prostej, ktéra jest
a) réwnolegta

b) prostopadta

do prostej y = 1%x — 1 przechodzi przez punkt C = (—1, 1).
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Zadanie 4
Proste y = —2x — 2 iy = 3x + 13 przecinajg sie w punkcie
A. (—3,4) B. (3,—4) C. (15,-32) D. (—11,20)

Zadanie 5

Dany jest odcinek o koricach w punktach A = (—1,—1) i B = (5, 3). Wyznacz dtugos¢ tego odcinka i
wspotrzedne punktu S, bedacego jego sSrodkiem.

|AB| = 2v/5,5 = (3,2)
|AB| = 4,5 = (2,1)

|AB| = 2/13,5 = (2,1)
|AB| = 2v/26,5 = (1,2)
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Zadanie 6
Prostey = — ﬁx —m+1iy=(3m+ 2)x — 1 s3 prostopadte dla

A m=-1 B. m=2 C. m=0 D. m=-2
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Informacja do zadan 7-8.

Dany jest trapez ABCD o podstawach AB i CD. Znamy wspotrzedne trzech jego wierzchotkéw:
A=(-8,-5),B=(8,—-1),D = (—4,5).

Zadanie 7

Wyznacz réwnanie prostej zawierajgcej wysokos$é tego trapezu poprowadzong z wierzchotka
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Zadanie 8

Wiedzac, ze przekatne trapezu ABCD przecinaja sie w punkcie S = (0, 3) wyznacz wspdtrzedne
punktu C.
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Zadanie 9

Dany jest tréjkat prostokatny ABC, ktérego kat prosty znajduje sie przy wierzchotku B, a konce
jednego z bokéw majg wspdtrzedne A = (—10,1) i B = (4, —6). Wyznacz wspotrzedne trzeciego
wierzchotka tego tréjkata wiedzac, ze lezy on na osi 0X.
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Zadanie 10

Dany jest tréjkat rownoramienny ABC, w ktérym |AC| = |BC|. Punkt B = (1,9),a C = (—5,—3).
Wiemy takze, ze wysokosc tego tréjkata zawiera sie w prostej y = x + 2. Oblicz obwdd tego tréjkata.
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Sprawdsz sie!

Zadanie 1

Symetralng odcinka o koricach A = (—1,4) i B = (5, 2) jest prosta

A y=3x-3 B. y=3x+7 C y=-;x+32 D. y=3x-3
Zadanie 2
. . m . 10 .
Proste o réwnaniach y = SXxtmiy= (Zm + ?) x — 1 sgréwnolegte dla
A m=0 B. m=1 C m=-2 D. m=2
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Zadanie 3

Dany jest réwnolegtobok ABCD, o danych dwdch wierzchotkach: A = (=5,—3)i D = (-3,1).

Przekatne tego rownolegtoboku przecinajg sie punkcie S = (12) Oblicz obwéd tego
rownolegtoboku.
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